

爱我中华 奋发图强

本报小记者 丁奕娇

同学们,今天我演讲的主题是“不忘国耻,振兴中华”。

你们可曾记得100多年前,我们这个广阔无垠的大国,竟被任意欺压。同学们可能会问为什么?因为清王朝的腐败无能。我们绝不会忘记,八国联军那一把无情的大火,将世界上独一无二的圆明园付之一炬,并将园内的无数奇珍异宝掠夺一空。我们也不会忘记,有多少战士为保卫国家而抛头颅,洒热血,最终将日寇赶出中国。我们更不能忘记那充满惨烈恐惧的南京大屠杀。

同学们,落后就要挨打。帝国主义列强的行为使中华民族蒙受了极大的耻辱,历经风雨坎坷,是中华民族所具有的自强不息的精神和钢铁般的意志,最终使我们

的国家变得强大起来。我们要铭记历史不忘国耻。

当鲜艳的五星红旗冉冉升起,北京成功申办奥运会,上海世博会的圆满举行,伟大的中华民族再次巍峨屹立于世界东方。

祖国在不断前进。“我们”不远万里去维和,不畏严寒守边疆,“我们”在沙漠里种下一片绿洲。“我们”在体育竞技场上挥汗如雨,为祖国争光。每一个“我们”都在同祖国一起成长。小时候,祖国是我们的避风港,长大后,我将成为祖国的栋梁。

“少年强则国强,为中华之崛起而读书!”祖国的明天是美好的,由我创造与守护。

滨海县东坎实验小学三(6)班
指导老师:姜来

妈妈的微笑

本报小记者 贡浩然

微笑,如冬天里的一缕阳光,灿烂、温暖,让人回味无穷,难以忘怀。今天,我又一次感受到微笑的神奇力量。

早上一醒来,天空乌云密布,好像预示着什么。我心里“咯噔”一下,急急忙忙跑去学校,今早可是要发数学试卷的,不能迟到。到了班级,我赶忙坐到座位上,忐忑不安地等待老师报分数。突然,刺耳的声音划破天空,“贡浩然,60分!”

“怎么才考这么少,不会吧!会不会老师改错了?”我心里嘀咕着,整个人呆住了,好一会儿才回过神,低着头走上讲台领试卷。试卷一拿到手,我傻眼了:计算题扣了10分,应用题扣了20分,填空题也扣了10分。刚坐回座位,就听到后边的同学窃窃私语:“她才考那么一点分数,哈哈……”我的脸涨得通红,恨不得地上有条缝,让我

钻进去才好。

回家的路上,我一直想怎么和妈妈交代,不知不觉就到家了。一进门,妈妈看着我狼狈的样子:“是不是没考好?”我低着头不作声,本以为妈妈会“教育”我一顿,没想到过了很久都没有说话。

我诧异地抬起头,看见妈妈端了一杯热牛奶给我,还冲我微笑,笑容很甜美,露出了如珍珠般洁白的牙齿,嘴角还有小酒窝。

妈妈不但没有批评我,还用她的微笑鼓励我。这个出乎意料的微笑,让我感到浑身暖洋洋的,我永远也不会忘记。

是啊,不经历风雨,怎么见彩虹。妈妈的微笑似乎有神奇的魔力,让我瞬间斗志昂扬,我一定要创造出最美的未来。

滨海县东坎街道中心小学三(6)班
指导老师:施少雪

生活中的数学

本报小记者 刘頌喆

我最喜欢吃糖果,一大盒彩虹糖只剩下小半盒了。我拿着剩下的小半盒彩虹糖,轻轻一跃,如蜻蜓点水一样跳上了沙发,一边享受那小半盒彩虹糖的美味,一边拿着糖盒看看去。

突然,“每份22粒”这几个字映在我的眼中,我想了想,大呼小叫地说:“这一大盒只有22粒,但是我们早上已经吃了好多粒,到现在只剩下这么一点,怎么会这样呢?”“哦?不可能呀!你是不是搞错了呢?”妈妈听后走过来,拿起盒子仔细看了看说:“原来是这样!小糊涂虫,你再睁大眼睛仔细瞧一瞧。”我接过盒子看到“每份22粒”,后面还写着“约24克含有营养……”但是我看了半天也没有读懂意思,妈妈一边笑一边把盒子反过来,指着一小排不起眼的字。我清楚地看到上面写着“净含量120克”。我顿时恍然大悟,说:“妈妈,我知道

了,那些字的意思是每24克彩虹糖,就有22粒。而这盒糖一共有120克!”妈妈欣慰地说:“小糊涂虫变成聪明学生了!”我听了心里暗暗高兴,有种抵挡不住的兴奋。

妈妈神秘地说:“你能利用现在学到的数学知识来求出这盒糖有多少粒吗?”我听完一下子来劲了,拿起笔和纸就开始转动脑筋,120克除以24克,看看120克里面有多少份24克,也就可以平均分成多少份,算出来的份数再乘以每份的粒数,就是一瓶的粒数。妈妈,一共110粒!当我把解决问题的过程讲给妈妈听后,妈妈向我伸出了大拇指,我别提有多高兴了。

小小一盒彩虹糖,藏着大学问。看来我们无论做什么事,都要认真观察,勇于探究,才能有更多发现。

滨海县东坎实验小学三(9)班
指导老师:杨兰

我家像个动物园

本报小记者 顾懿好

我的家就像一个动物园,家里热闹非凡,乐趣无穷。

我的爸爸,顾先生,他像头大肥猪。我爸爸喜欢躺在床上,一到周末,他就躺在床上呼呼大睡,我们都叫不醒他。他一顿可以吃两碗饭,吃得肚子大大的。

我的妈妈,张女士,她像极了狮子,每当我犯错的时候,我没有把玩具收拾好,她就会“狮吼”,吓得我只能乖乖地承认错误。不过,我妈妈有时也很温柔,像狮妈妈一样散发母性的光辉。

我的妹妹,顾小妹,她就像一只小兔子,每天蹦蹦跳跳的,开开心心。她很爱吃蔬菜,尤其是胡萝卜,每次吃胡萝卜炒木耳,她都把胡萝卜吃掉,她说这样才能营养均衡。

还有我,我像一只狡猾的狐狸。为什么说我像狐狸呢?因为我比较贪吃,经常把妹妹的零食骗走吃掉。

这就是我家,每天大家都很快快乐幸福。

滨海县东坎街道中心小学四(3)班
指导老师:张春梅

挂在心中的裙子

本报小记者 刘芳源

你们的衣柜里有100条裙子吗?肯定没有吧,有一个小女孩,她曾经声称自己有100条裙子,一条一条好好地挂在她的衣柜里,她是谁呢?没错,她就是旺达。

在上学路上,佩奇和玛蒂埃经常会和旺达玩“100条裙子的游戏”,但有的时候也会问问她的鞋子、帽子或外衣,她们找旺达玩更多是想取笑她。

一天,佩奇和玛蒂埃早早地来到学校,但他们都没有发现旺达的座位是空的。第一天、第二天……两天过去了,她们竟然还没发现旺达不见了,由此可见旺达在班里多么不起眼。玛蒂埃知道这件事之后感到非常后悔,决定和佩奇一起去旺达家看看。旺达住在旧金山一个破房子里,可现在房子里一个人都没有。

这时,旺达的爸爸给十三班的老师和同学寄了一封信,信里说旺达转学了,就是因为受不了班里那些同学的冷嘲热讽。玛蒂埃感到非常惭愧,当初真不该那样对旺达呀!第二天,老师在教室的墙上贴满了裙子的画,足足有100张。老师宣布绘画大赛的冠军就是旺达,并向大家转告了旺达的话。旺达原谅了佩奇、玛蒂埃和班里其他同学,还送给他们一人一幅精美的裙子画。

我很喜欢故事中的旺达,虽然她现在还不能拥有100条裙子,还不可能把100条裙子全部挂到她的衣柜里,但是她的100条裙子,早已真真实实地挂到了我们的心中,挂在我的记忆当中!

滨海县东坎街道中心小学四(3)班
指导老师:陈丽丽

可爱的云朵

本报小记者 吴玥颖

大自然真神奇,只要你细心观察,就会有很多有趣的发现。

瞧,蓝蓝的天上,朵朵白云飘。这里的白云像一匹匹奔腾的马儿,那里的又像一只只可爱的小白兔。不一会儿又变成翩翩起舞的小姑娘,那舞姿可美了。你瞧,它们在天空不停变化的样子,就知道它们玩得有多开心啦!

但是,突然有一天,你也会发现它有伤心的时候。那时候,它

全身乌黑,身体铺满了整个天空。不一会儿,它就流下了泪,落在屋顶上、田野里、我的衣服上……我才知道,原来云朵不开心就会下雨。

云朵就像小朋友一样,也是有情绪的,开心了就玩耍,不开心了就流泪。我喜欢这样可爱的云朵。

滨海县东坎街道中心小学二(4)班
指导老师:刘锦